

2015.7.12

星期日

济南天气

今天:多云,25℃~33℃

明天:多云转晴,27℃~36℃

(济南气象台提供)

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

# 今日济南

## 闯红灯不怕被拍,定有玄机

在号牌上做手脚被查,疯狂大货司机“饭碗”不保

本报7月11日讯(记者 张泰来)

夜幕下,尽管信号灯已经变红灯,大货车仍然不管不顾,即便发现不远处有警车,还是连闯两次红灯。闯红灯不怕被抓拍,驾驶员底气何在?交警上前检查发现端倪,原来是号牌有“机关”,在驾驶室可自由操纵躲避抓拍。

10日晚,天桥交警大队联合天桥公安分局巡警大队开展交通违法集中查处行动,在设点的同时,也通过巡逻警车动态执法。

22时30分左右,巡逻民警在济泺

路发现一辆悬挂济宁牌照的红色重型货车接连两次闯红灯。虽然已经是夜里,但路口的监控探头24小时工作,驾驶员难道不怕被抓拍?巡逻民警觉得此事必有蹊跷。

通过协调前方执勤民警,交警成功拦下了这辆红色大货,经过检查,民警发现了大货车大胆闯红灯的秘密。

原来,红色大货车号牌位置上安装了一个“机关”,驾驶室有控制按钮,驾驶员一摁按钮,号牌会自动翻倒,监控探头无法抓拍,驾驶员再摁一次按

钮,号牌又恢复原状。

“驾驶员就是通过这个装置躲避抓拍,如果不仔细检查还真不好发现。”天桥交警大队三中队副中队长王焕超说。

事已至此,红色大货驾驶员也承认了为躲避抓拍安装“机关”及闯红灯的事实。王焕超介绍,该驾驶员涉嫌故意遮挡号牌、闯信号灯,两项合并处罚,要对其处以罚款400元、记18分,这意味着该驾驶员的准驾车型要降级,驾驶大货的“饭碗”也将不保。



再摁一下“机关”按钮,翻倒的号牌恢复原状。 本报通讯员 周榆 摄

### 相关链接

#### 驾驶员躲避抓拍奇葩路数有哪些

##### 1 做遮牌神器

今年1月28日,驾驶员甄某遮挡号牌被槐荫交警查处。为躲避抓拍,甄某用一根废弃的电线、一个夹子和一张硬纸片自制了一套遮挡号牌的神器。

据甄某自述,这套神器主要是在高速公路行驶时使用,方法很简单:用夹子把纸片固定在车牌上,遮挡住车牌的后半部分,电线一端系在夹子上,另一端拿在手中,这样就相当于让号牌在监控探头前“隐身”。等下高速或者遇交警检查,在驾驶室使劲一拽,纸片、夹子就统统收回。可是,甄某下了高速却忘记收回这套神器,被槐荫交警逮了个正着。

##### 2 使用号码贴

根据一线交警执勤经验,遮挡号牌最常见的方法是使用号码贴、磁性贴等工具变换号牌的一两个数字、字母。

今年5月12日,交警在查处一辆涉嫌使用号码贴的违法车辆时,驾驶员刘某为消灭证据,竟然在被拦下后一个箭步冲到号牌前,扯下号码贴一口吞了下去。这个举动让交警吃惊不小。

不过,驾驶员的这一行为被执法记录仪清晰地记录下来,最终,刘某还是没有逃脱法律的制裁。

##### 3 号牌倒着装

执法中常见的躲避抓拍的违法行为还有套用他人号牌。最奇葩的是,去年9月份,槐荫交警查处的一起交通违法中,车主既没有套牌也没有使用号码贴,但为躲避抓拍,竟然将号牌倒着安装,被民警问起时还称刚安装不久自己没发现。实际上,车牌上的固封螺丝早已锈迹斑斑。

本报记者 张泰来

## 阳台上取衣服,女孩4楼坠下

幸被楼下阳台和铁丝绳缓冲,身体并无大碍

家住历下区的小雯(化名),刚刚经历了一场噩梦般的遭遇。10日下午,她在踩着婴儿车取晾晒好的衣服时,不幸从4楼摔下。幸运的是,2楼探出的阳台和1楼住户拉扯的晾衣绳帮了大忙,在其坠落过程中起了缓冲作用。除了右腿有些皮外伤,小雯身上没有骨折,但仍需住院观察,以防出现脏器破裂的可能。

本报见习记者 李阳 实习生 马宇晴

### 踩婴儿车取衣服

### 车子滑动失去平衡

11日下午3时许,记者在医院的急诊病房里见到小雯时,她已经从这次不幸遭遇的阴影中走出来,“现在感受还可以,但想多了也会后怕”。小雯的手背上扎着针头,身体还很虚弱,就连说话也没有力气,只能躺在病床上静养。

“我是在取衣服的时候受伤的,不小心从楼上摔了下来。”10日下午,小雯本打算把在阳台上晾干的衣服拿到室内,这本是一次再正常不过的家务活,危险却随着她的一个举动而步步紧逼,惹起祸端的竟是一辆婴儿车。

到了阳台,小雯发现自己的一件衣服

卷在了绳子上,另一件则被风吹走了。不经意间的一个举动,却把小雯置于危险之中。由于身高不够,小雯够不到晾衣绳上的衣服,看见阳台上的婴儿车后,小雯也没有多想,踩着婴儿车伸手去拿衣服。然而,小雯踩上婴儿车后,车子突然间倾斜滑动,失去平衡后的小雯不慎从阳台摔下。

### 有皮外伤没有骨折

### 也算是万幸了

小雯今年15岁,是一名高一学生。据小雯讲,事发时并非只有她一人在家,她只是觉得取衣服这种小事,不必劳烦父母。小雯家住四楼,她向记者确认了自己确实是从四楼摔到一楼的。幸运的是,小雯身上没有骨折,只是右腿有皮外伤。



小雯虽然看起来没事儿,但还需在医院观察几天。 本报见习记者 李阳 摄

“从四楼摔下来还没什么大事,真是万幸啊!”前来探望小雯的几位朋友听说小雯的经历后,也替她感到庆幸。

“幸亏有二楼的阳台和一楼的铁丝绳,要不然就更危险了。”说起10日下午的这一幕,小雯事后想想还是有些后怕。小

雯说,自己身体之所以没有大碍,主要是坠楼的过程中,楼下的阳台和铁丝绳在她身上挡了一下,起到了缓冲作用,这才没有酿成更大的悲剧。

目前,小雯需要住院观察几天,以防出现脏器破裂的可能。